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	Утверждаю:

директор НОЧУ ДПО «ЦПП «СТЕК»

С.А. Градополов


Программа спецкурса

«Бухгалтерский учет внешнеэкономической деятельности и валютных операций»

(40 академических часов)

Тема 1. Законодательное и нормативное регулирование валютных операций и внешнеторговой деятельности.

· Валютное законодательство Российской Федерации. Органы и агенты валютного контроля, их функции
· Порядок расчетов в рублях и в иностранной валюте российских организаций с нерезидентами.
· Порядок расчетов в иностранной валюте между российскими организациями. Валютное законодательство и особенности совершения операций по исполнению обязательств по внешнеторговым контрактам путем зачета требований, путем заключения договора переуступки требования. Валютный, налоговый контроль и понятие сокрытия валютной выручки.

· Виды, условия и формы расчетов с инопартнерами по внешнеторговым контрактам. Унифицированные правила по документарному аккредитиву и инкассовой форме расчетов. Базисные условия поставки товаров («Инкотермс-2010»).

· Коммерческие документы, применяемые при различных условиях поставок товаров. Таможенное регулирование внешнеторговой деятельности. Основные понятия и сведения, указанные в таможенной декларации, необходимые для бухгалтерского учета и контроля.

Тема 2. Особенности организации, учета и налогообложения валютных операций.

· Особенности оценки, учета и организации внесения вкладов иностранных партнеров в уставный капитал российских организаций.
· Проведение операций по субсчетам к валютному счету. Проведение операций по купле и продаже иностранной валюты. Учет и налогообложение этих операций.

· Особенности учета кассовых операций в иностранной валюте. Учет и налогообложение расходов по загранкомандировкам.

Тема 3. Бухгалтерский учет и налогообложение внешнеторговых операций.

· Организация, бухгалтерский учет и налогообложение экспортных операций. Проблемные вопросы бухгалтерского и налогового учета экспортных операций.
· Организация, бухгалтерский учет и налогообложение импортных операций. Обязанности налогового агента у российской организации при проведении расчетов по импортным контрактам (момент возникновения обязанности, порядок удержания налогов и перечисления в бюджет, ответственность за неудержание налогов у источника выплаты). Учет расчетов по налогам за иностранное юридическое лицо. Особенности организации, учета и налогообложения лизинговых операций по внешнеторговым контрактам.

· Особенности учета и налогообложения операций, связанных с перемещением товаров при различных таможенных режимах: реэкспорте, реимпорте, временном ввозе, временном вывозе.


